TRIGONOMETRI

N TRIGONOMETRIK FONKSIYONLAR | I 30°,45%ve 60° NIN TRIGONOMETRIK DEGERLERI
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. a karsi1 dik kenar 1
> sing=—= - - 5in30° == = cos60°
[ hipoteniis 2
b komsu dik kenar
» cosqa=—= p -
c hipoteniis sin60° = — = cos30°
a kars1dik kenar V3
> tana =— = -
b komsu dik kenar o 1 .
b  komsu dik kenar tan30” === = cot60
> cota =— = 5 - V3
a kars1dik kenar
cot30° =+/3 = tan60°
I TRIGONOMETRIK OZDESLIKLER
sina B
> tana =
cosa
4590
N . cosa
O = Sina 1 V2
1
> seca =
cosa 450
clt A
1 1
> coseca =——
sina 1
sin45° = \/_E = cos45°
> sina +cos’a=1
tan45° = 1 = cot45°
> 1+ tan’a = sec’a
NOT: a + B = 90° ise
> 14 cot?a = cosec?a sina = cosf ve tana = cotf dir.
» tana.cota =1




BiRIM CEMBER

A
(0,1) d
A A(X/ y)
(-1,0) a« 10
(0/'1)

d dogrusunun birim ¢emberi kestigi noktanin x koordinati «
agisinin cos degerini, y koordinati @ acisinin sin degerini

verir.

cosa =x ve sina=ydir.

cos0% =1 sin0% =0
c0s90° =0 sin90° =1
cos180° = —1 sin180° =0
c0s270° =0 sin270° = —1

BOLGELERE GORE TRIGONOMETRIK ORANLAR

1. Isim dedgisikligi olmayanlar

sinfm—a)= sina sin(m +a) = —sina
cos(m — a) = —cosa cos(m + a) = —cosa
tan(r — a) = —tana tan(r + a) = tana
cot(m — a) = —cota cot(m+ a) = cota
sin2m —a) = —sina sin2r + a) = sina
cos(2m — a) = cosa cos(2m + a) = cosa
tan(2mr —a) = —tana | tan(2r + @) = tana
cot(2m —a) =—cota | cot2m+ a) =cota

2. isim degisikligi olanlar

. T . T
sm(;—a)=cosa sm(;+a)= cosa
T Vs
cos (E - a) = sina cos (; + a) = —sina
tan G - a) = cota tan (g + a) = —cota
cot G—a) =tana cot (§+a) = —tana
3 3
sm(T—a)z—cosa sm(7+a)=—cosa
3T 3
cos (7 - a) = —sina cos (7 + a) = sina
tan (%ﬂ - a) = cota tan (3771 + a) = —cota
cot (37“— a) = tana«a cot (37”+0() = —tana«a

UCGENDE TRIGONOMETRIK BAGINTILAR

Siniis Teoremi

Herhangi bir ABC liggeninde, ¢cevrel cemberin yaricapi R
olmak iizere;

a b c .
- = - = — = 2R dir.
sinA sinB sinC
A
R
C B
a

Kosinlis Teoremi

Bir ABC liggeninin kenar uzunluklari a, b, c ve bu kenarlara

ait agilar A, B, C olmak lizere;

A

B
¢ a
a? =b?+c?—2bc.cos A
b%? = a? + c? — 2ac.cos B

¢? =a?+ b? — 2ab.cos C dir.

IKi YAY TOPLAM VEYA FARKININ TRIGONOMETRIK
ORANLARI

» sin(a + b) = sina.cosb + cosa. sinb

» sin(a — b) = sina.cosb — cosa. sinb
» cos(a+ b) = cosa.cosb — sina.sinb
» cos(a — b) = cosa.cosb + sina.sinb
tana+tanb
» tan(a+b)=—""-"—""
1-tana.tanb
tana-tanb
» tan(a—b)=—"T"T"—"——
1+tana.tanb
cota.cotb—1
» cotla+bh)=—"T" - "—-

cota+cotb



I YARIM ACI FORMULLERI

» sin(2a) = 2sina.cosa
> cos(2a) = cos?a — sin’a
= 2cos?a—1
= 1-2sin%a
2tana

> tan(2a) =——
(2a) 1-tanZa

N DONUSUM FORMULLERI

Toplam seklindeki ifadeleri carpim sekline déniistiirmek
igin kullanilr.

> sina+sinb=25inazﬁ.cosa7_b
> sina—sinszcosasz.sinaT_b
> cosa+cosb=Zcosasz.cosaT_b
» cosa—cosb = —ZSinaTH).sinaT_b

I TERS DONUSUM FORMULLERI

Carpim seklindeki ifadeleri toplam sekline déniistiirmek
igin kullanihr.

> sina.cosb =% [sin(a + b) + sin(a — b)]
1
» sina.sinb = > [cos(a — b) — cos(a + b)]

1
» cosa.cosb = > [cos(a + b) + cos(a — b)]

Pratik Yol
a+c
=—1Ise
2
sina+sinb+sinc

= tan b dir

cos a+cos b+cosc




